

巴西前总统卢拉二审被定罪加刑

民调支持率排第一 但理论上已失去成为总统候选人的资格

据新华社巴西阿雷格里港1月24日电(记者赵焱)巴西联邦地区法院24日二审维持一审关于卢拉贪腐和洗钱的罪名,并将刑期增加至12年零1个月。卢拉很可能无法参加将于今年举行的巴西总统大选。

在二审中,三名法官一致认同一审判决,认为卢拉与巴西石油公司下属奥亚斯建筑公司关系密切并接受其贿赂。

奥亚斯建筑公司此前已被控向政府官员和巴油高管行贿,以获得高额建筑合同,而该公司位于圣保州海滨城市瓜鲁雅的一栋高档住宅被怀疑是卢拉的财产,卢拉对这一住宅进行大规模翻新。此外,根据检方指控,卢拉在担任总统期间,利用职权让保罗·科斯塔等人继续留在巴油高管的职位上,以方便奥亚斯建筑公司获得项目。

虽然被判刑,但卢拉的辩护律师请求对判决中不清楚的项目进行进一步解释,因此将继续上诉到更高一级法院,卢拉并不会立即入狱服刑。对卢拉案件进行二审的联邦地区法院认为,只有在所有为自己辩护的手段穷尽、所有上诉都被驳回后,卢拉才有可能入狱服刑。但专家认为,卢拉能够为自己辩护的手段已经不多,仍有入狱的可能,而这将引起巴西广大低收入人



1月24日,卢拉出席在圣保罗举行的集会。新华社发(拉赫赫·帕特拉索 摄)

群的街头抗议。

劳工党主席、参议员格雷西·霍夫曼在得知二审结果后说:“从现在起我们要动用所有激进手段为巴西人民斗争,我们要走上街头,我们要赢得这场战役。”

根据巴西的《清白档案法》,被判有腐败、洗钱等罪名者不得

参加总统选举,因此理论上卢拉已经失去成为总统候选人的资格。但卢拉依然可以参加今年7月份开始的候选人注册,9月份,高等选举法庭会判定其候选人资格是否有效。其所在的劳工党可以在大选前20天,即9月17日前更换候选人。

由于卢拉在目前巴西国内

进行的所有民调中支持率均排在第一位,他所在的劳工党坚持继续推选他为该党总统候选人,并将上诉到最高法院要求对卢拉的案件改判。

去年7月12日,巴西联邦法官塞尔吉奥·莫罗判定前总统卢拉贪腐和洗钱罪名成立,判处他9年6个月有期徒刑。

美国首次进口俄液化天然气

据新华社符拉迪沃斯托克1月25日电(记者吴刚)一艘装载俄罗斯液化天然气的油轮美国时间24日抵达美国东部港口波士顿。这是美国首次进口俄罗斯液化天然气。

今日俄罗斯通讯社25日援引全球船舶定位系统的数据报道说,法国昂吉集团一艘运载俄罗斯亚马尔项目出产的液化天然气的油轮已抵达美国,油轮目前停泊在波士顿港避风停泊场。

报道说,美国购买俄罗斯产液化天然气是由于天气恶劣导致美国东海岸产天然气价格上涨。

世行首席经济学家辞职重返大学执教

据新华社华盛顿1月24日电(记者江宇娟 高攀)美国媒体24日报道称,世界银行首席经济学家保罗·罗默已于当天辞职。世行对此消息暂无评价,但其官网页面显示,罗默头衔已变成“前首席经济学家”。

《华尔街日报》等多家媒体援引一封世行行长金扁的内部邮件说,罗默决定辞去首席经济学家一职,辞职立刻生效。邮件说,罗默将返回纽约大学继续执教。邮件没有透露罗默辞职的原因。

报道称,两周前,罗默在接受《华尔街日报》采访时表示,世行《营商环境报告》的计算方法“不公平、具有误导性”。

在2016年9月出任世行首席经济学家前,罗默曾任纽约大学教授。他是内生增长理论的主要创建者之一,认为经济增长的动力来自对人力资本、创新和知识的投资。

“天线宝宝”丁丁扮演者街头冻死 邻居曝其酗酒成瘾

本报讯 英国警方近日证实,著名少儿节目《天线宝宝》中丁丁的扮演者西蒙·谢尔顿·巴恩斯在1月17日去世。他在被发现时位于利物浦的曼恩岛地区,死因是冻死。消息一出立即引发广泛关注,许多人都对其为何会冻死感到奇怪。据悉,一名验尸官已要求对其进行毒理学检验,而巴恩斯的邻居早前则透露,自己一直对这名演员酗酒成瘾感到担心。

英国《每日邮报》24日报道,巴恩斯老家的一位前邻居表示,巴恩斯在生前一直都有酗酒问题。而在去世前,他已经搬离自己位于贝德福德郡安特希尔的老家,前往利物浦与新女友住在一起。目前,一名验尸官已要求对巴恩斯进行毒理学检验,以了解其为何会在街头冻死。

巴恩斯因在少儿节目《天线宝宝》中饰演丁丁而出名,他有3个孩子。英国警方23日表示,这名演员于17日早晨7点半被发现倒在利物浦街头,死于体温过低。“这起悲剧并不存在什么可疑的情况,因此关于此事的一些细节我们将告知当地的验尸办公室。”警方发言人表示。(张竟)

喝蛇血、头开砖

印尼战技展示让美防长大开眼界

本报讯 据澎湃新闻1月25日消息,美国国防部长马蒂斯近日正在东南亚穿梭访问,22日晚抵达印尼首都雅加达。1月24日,马蒂斯欣赏了印尼军队的绝活,有别于一般的常规军力展示,充满戏剧性。

据报道,美国国防部长在出访日程中,时常会观看外国军队的常规军力展示,在24日马蒂斯观看印尼部队的展示前,随他出访的记者原本以为会看到印尼部队的人质营救演习。然而,马蒂斯看到的军力展示却充满着不同常规的戏剧性。

在印尼武装部队司令部的展示上,一名士兵蒙眼射击,射破战友夹在两腿间的气球,虽然



印尼部队军力展示现场(图片来源:澎湃新闻网)

一发子弹未能击中,但似乎没人受伤。此外,印尼士兵还在鼓声中表演一连串引人入胜的武术,

包括以头击碎水泥制成的砖块、徒手劈开成堆燃烧的木块。其中活蛇表演更是整个展示的高

潮,士兵拿出成袋的蛇并散放在地面上,其中一尾眼镜王蛇已扩张颈部、作出攻击姿势。表演的士兵随后将蛇斩首,当众与战友互饮蛇血,还有一名士兵将蛇咬成两段。

最后,印尼军人展开人质营救行动,在电影《碟中谍》的音乐声中,他们带着警犬悄悄跳下直升机进行部署,并让警犬拦下了演习中的歹徒。

据印尼《雅加达环球报》23日报道,马蒂斯表示,美国要帮助印尼实现其成为“全球海上支点”的抱负。马蒂斯是在与印尼防长里亚扎尔德共同出席的联合记者会上说这番话的。

(刘栋)

一部电影引发印度4省暴力示威

车辆被烧,电影院遭攻击

本报讯 据环球网1月25日消息,暴力示威,焚烧车辆……一部电影竟能引发印度国内如此之大的反应?印度最高法院坚持允许宝莱坞存在争议的电影《帕德玛瓦特》上映,导致一些激进印度教组织23日、24日持续在印度4省发动暴力示威,要求电影不得上映。

据印度新德里电视台消息,《帕德玛瓦特》解禁后于1月25日

上映,多个印度教激进团体自周二(23日)晚起在印度哈雅纳邦、古吉拉特邦、拉贾斯坦邦及北方邦进行暴力抗争,焚烧车辆。

印度政府此前已下令,禁止在电影院周边200米范围内举行示威活动,但仍有暴徒攻击电影院。在古吉拉特邦首府阿默达巴德,超过150辆汽车遭到示威者破坏,3个购物中心的电影院虽然已公开声明不会放映《帕德

玛瓦特》,但仍遭暴徒攻击。

媒体报道称,印度最高法院18日以宪法保障创作自由为由,允许存在争议的宝莱坞电影《帕德玛瓦特》公开上映,同时下令各省必须确保此片演员、剧组的安全。最高法院并在一些省政府提出上诉后,再度重申不会改变上述决定。

印度中央电影审查委员会去年底审查电影内容后,仅要求

制片商把电影名称改为《帕德玛瓦特》,以说明电影内容来自史诗而非史实。

《帕德玛瓦特》原名《帕德玛瓦蒂》,描述了14世纪入侵印度的统治者阿拉乌德丁爱上印度王后帕德玛瓦蒂的故事。但该片遭印度教激进组织和执政的印度人民党政治领袖批评是“扭曲历史”。

(朱梦颖)